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Stawiguda 23.06.2010r.

Dotyczy: Postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego BiZP-341/12/10 na wykonanie boisk sportowych w ramach budowy kompleksu moje boisko ORLIK 2012

Na podstawie art.38 ust. 1 i 2  ustawy z dnia 29.01.2004r. Prawo zamówień publicznych                (t.j. Dz.U. z 2007r. Nr 223, poz. 1655 ze zmianami) Zamawiający udziela wyjaśnień na wniesione pismo przez Wykonawcę:
Pytanie 1:

Czy zamawiający dopuszcza zastosowanie słupów, na piłkochwyty, aluminiowych anodowanych segmentowych o profilu okrągłym?

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, że dopuszcza zastosowanie powyższych elementów  z proponowanego materiału pod warunkiem, że muszą odpowiadać parametrom technicznym nie gorszym niż przyjęto w dokumentacji. Jednocześnie Zamawiający informuje,  że Wykonawca musi uzyskać zgodę od autora projektu jak również Zamawiający nie będzie ponosił kosztów związanych z uzyskaniem zgody od autora projektu. Zamawiający informuje również, że zadanie jest współfinansowane ze środków  budżetu państwa w związku z tym przed zastosowaniem innych materiałów niezbędne będzie uzyskanie zgody na odstępstwa od Ministerstwa Sportu i Turystyki.

Wszelkie koszty związane ze zmianami wprowadzonymi przez Wykonawcę będą obciążały Wykonawcę robót. 
Pytanie 2:

Czy zamawiający dopuszcza zastosowanie równoważnika dla słupów oświetleniowych aluminiowych, stalowych na słupy oświetleniowe wykonane z innego materiału np. słupy oświetleniowe wykonane z kompozytów polimerowych wzmacnianych włóknem węglowym. Ewentualne zastosowanie słupów kompozytowych nie podwyższy kosztów inwestycji, a przyniesie dodatkowe korzyści wynikające z unikalnych cech i właściwości materiału kompozytowego
Słup oświetleniowy wykonany z kompozytów, to rozwiązanie uznane przez Joint European Standard Institution za preferowane w sektorze drogowym całej Europy. Jest on znacznie bezpieczniejszy dla użytkowników dróg niż obecnie stosowane słupy z aluminium i stali, odporny na korozję, tani w eksploatacji oraz odporny na akty wandalizmu, Produkcję słupów z kompozytów polimerowych reguluje norma europejska PN-EN 40-7 „Słupy polimerowe z kompozytów wzmacnianych włóknem szklanym -wymagania". Kompozytowe słupy oświeceniowe mają wiele zalet. Do głównych możemy zaliczyć;
1. Trwałość przewyższająca inne materiały, z jakich wykonuje się słupy oświetleniowe wynikająca z odporności na korozję, sole, promieniowanie UV i niekorzystne czynniki atmosferyczne.
2. Niski koszt instalacji słupa kompozytowego wynikający z niskiej masy własnej słupa.
3. Możliwość oszczędności przy instalacji słupów oświetleniowych związanych m.in. z: brakiem konieczności użycia ciężkiego sprzętu, tańszym i łatwiejszym transportem, szybszą instalacja słupa kompozytowego. Brak konieczności uziemienia słupa, który nie przewodzi prądu ^ jest izolatorem również wpływa na obniżenie kosztów montażu.
4. Walory estetyczne- gładka powierzchnia ogranicza gromadzenie kurzu, ułatwia usuwanie zabrudzeń po naklejkach, dowolność kolorystyczna - słup otrzymuje kolor już na etapie produkcji (kolorowa masa), a nie poprzez dodatkowe wykończenie powierzchni np. malowaniem.
5. Brak konieczności dodatkowych nakładów inwestycyjnych w procesie eksploatacji wynikający m.in. z braku konieczności malowania, ewentualnej kradzieży elementów drzwiczek inspekcyjnych wykonanych z polimerów.
Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że dopuszcza zastosowanie powyższych elementów  z proponowanego materiału pod warunkiem, że muszą odpowiadać parametrom technicznym nie gorszym niż przyjęto w dokumentacji. Jednocześnie Zamawiający informuje, że Wykonawca musi uzyskać zgodę od autora projektu jak również Zamawiający nie będzie ponosił kosztów związanych z uzyskaniem zgody od autora projektu. Zamawiający informuje również, że zadanie jest współfinansowane ze środków  budżetu państwa w związku z tym przed zastosowaniem innych materiałów niezbędne będzie uzyskanie zgody na odstępstwa od Ministerstwa Sportu i Turystyki.

Wszelkie koszty związane ze zmianami wprowadzonymi przez Wykonawcę będą obciążały Wykonawcę robót. 
Pytanie 3

Zamawiający w dokumentacji projektowej podaje parametry nawierzchni z trawy syntetycznej niezgodne z wytycznymi Ministerstwa Sportu i Turystyki dla Programu Moje Boisko Orlik 2012. Zamawiający w projekcie podaje: parametry trawy syntetycznej:
· włókno proste, monofilowe o przekroju w kształcie litery C, wzmocnione na całej długości wtopionym rdzeniem

· grubość (mierzona w środku wysokości) - min. 200 mikronów

· skład chemiczny - polietylen
· wysokość- min. 60 mm

· gęstość pęczków - od 8.400/rn2 do 9.000/m2

· gęstość włókien - od l00.800/m2 do 107.000/m2

· ciężar dtex - min. 11.000
· ciężar całkowity nawierzchni - min. 2.300 g/m2

Zgodnie z wytycznymi Zamawiający może wymagać:
Wysokość włókna min. 60 mm na podbudowie z kruszywa (wypełnienie trawy zgodnie
z badaniem specjalistycznego laboratorium np, Labosport), o parametrach:
1. Typ włókna: monofil
2. Skład chemiczny włókna; polietylen
3. Ciężar włókna: min. 11.000 Dtex,
4. Gęstość trawy: min. 97.000 włókien /m2
Proszę o zmodyfikowanie opisów w projekcie i dostosowanie ich do SIWZ dla danego postępowania i wytycznych Ministerstwa Sportu i Turystyki.
Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że obowiązujące parametry, które wymaga Zamawiający odnośnie trawy syntetycznej zostały określone w SIWZ i są zgodne z wytycznymi Ministerstwa Sportu i Turystyki dla Programu Moje Boisko Orlik 2012. Zamawiający dokona zmian w opisie projektu.
Pytanie 4
Inwestor w Projekcie architektoniczno – budowlano -wykonawczym  pkt 3.4 str. 15 umieścił parametry dotycząca trawy syntetycznej, taki zapis uniemożliwia zaproponowanie innym oferentom nawierzchni równoważnych, jest to sprzeczne z zasadą uczciwej konkurencji, która musi być przestrzegana zgodnie z Ustawą o Zamówieniach Publicznych. Proszę o dopasowanie zapisów w Projekcie zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Sportu i Turystyki . Opis nawierzchni w wariantach jest przyjęty jako minimalny, wiec nic nie stoi na przeszkodzie, żeby którykolwiek z oferentów zaproponował nawierzchnią syntetyczną o wyższych niż wymagane w typowej SIWZ parametry.
Pamiętać należy, ze wprowadzenie jakichkolwiek zmian w zapisach dot nawierzchni sportowych - zarówno ich parametrów, sposobu wykonania jak i wymaganych dokumentów, poprzez ich modyfikację, rozszerzenie o dodatkowe zapisy i wymagania w stosunku do typowej SIWZ programu Orlik 2012 stanowi naruszenie założeń programu Orlik 2012, co w rezultacie pociąga za sobą konsekwencje w postaci odstąpienia od dofinansowania
„Jakiekolwiek zmiany „typowej Specy fikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ)" w treści:
a)rozdziału 2, p, 2. 1 Budowa boiska i  pitki nożnej i 2.2 Budowa boiska wielofunkcyjnego, a takie
b)rozdziału 11, p. 4.4 Dokumenty dotyczące nawierzchni poliuretanowej I p. 4.8 Dokumenty dotyczące systemu nawierzchni z trawy syntetycznej, spowodują odstąpienie od dofinansowania inwestycji ze środków z budżetu państwa
(Ministerstwa Sportu i Turystyki)i środków samorządowych (urzędów marszałkowskich)."
Źródło: http://www.orllk7,ol2.pl/inc?(.php?option=com_content&task=vlew&id=4-2&ltemld=32
Odp.

Zamawiający informuje, że obowiązujące parametry, które wymaga Zamawiający odnośnie trawy syntetycznej i dokumentów  odnośnie  trawy i nawierzchni poliuretanowej zostały określone w SIWZ      i są zgodne z wytycznymi Ministerstwa Sportu i Turystyki dla Programu Moje Boisko Orlik 2012. Zamawiający dokona zmian w opisie projektu.

Jednocześnie Zamawiający informuje, ze aktualna informacja dotycząca SIWZ brzmi:

Jakiekolwiek zmiany „typowej Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ)” w treści: 

a) rozdziału 2, p. 2.1 Budowa boiska do piłki nożnej 

i 2.2 Budowa boiska wielofunkcyjnego, 

a także

b) rozdziału 11, p. 4.A Dokumenty dotyczące nawierzchni poliuretanowej 

i p. 4.B Dokumenty dotyczące systemu nawierzchni z trawy syntetycznej,

spowodują odstąpienie od dofinansowania inwestycji ze środków z budżetu państwa 

(Ministerstwa Sportu i Turystyki) i środków samorządowych (urzędów marszałkowskich.
Z informacji nie wynika, że Zamawiający nie może wprowadzić dodatkowych zapisów jak również żądać dodatkowych dokumentów, które pozwolą wyłonić Wykonawcę zdolnego do realizacji przedmiotu zamówienia. Ponadto specyfikacja jest zgodna  z art. 36 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2007 r. Nr 223, poz. 1655 z późn. zm.) jak również wszystkie żądane dokumenty są zgodne z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane.

Pytanie 5
Czy Zamawiający planuje wykonanie piłkochwytów przy boisku wielofunkcyjnym poz.

58 element Boisko wielofunkcyjne?

Odpowiedź.

Zamawiający informuje, że w kalkulacji cenowej nie należy uwzględniać piłkochwytów  przy boisku wielofunkcyjnym. Zamawiający wykreśla pozycje 58 w elemencie Boisko wielofunkcyjne załączonego przedmiaru robót.
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